

Личность

Ильхам Алиев, завоевавший на международной арене авторитет государственного и политического деятеля, привлекающий внимание каждым своим шагом и каждым высказыванием, стал в XXI веке безусловным лидером и гордостью 50-миллионного азербайджанского народа, вписав свое имя в череду исторических личностей.

Свои лидерские качества он проявил еще во второй половине 90-х годов, когда Азербайджан, только восстановивший государственную независимость, переживал трудные времена. Тогда Ильхам Алиев сыграл решающую роль в подписании судьбоносных для нашей страны нефтяных контрактов с ведущими мировыми нефтяными компаниями, и зарубежная пресса уже тогда характеризовала его как нефтяного стратега, искусственно политика и дипломата, эксперта в сфере экономики. Умело увязывая национальные интересы Азербайджана с геополитическими и экономическими интересами ведущих мировых центров мира, Ильхам Алиев сыграл исключительную роль в продолжении нефтяной стратегии великого лидера Гейдара Алиева, способствуя усилению ее вклада в азербайджанскую государственность.

Являясь депутатом Милли Меджлиса, президентом Национального олимпийского комитета, а затем и главой азербайджанской делегации в ПАСЕ, Ильхам Алиев с присущими ему хладнокровием и в то же время твердостью стал одной из ключевых фигур в большой политике.

Во второй половине 90-х годов своими заявлениями и интервью отечественной и зарубежной прессе, а также выступлениями во влиятельных институтах и мозговых центрах Запада Ильхам Алиев привлек внимание политических кругов, зарекомендовав себя одним из ярких политических деятелей ближайшего будущего.

Естественно, что фактор Ильхама Алиева приобрел решающее значение и во внутриполитической жизни. Он выдвинулся как самый способный и последовательный продолжатель политического курса и концепции государственности великого лидера Гейдара Алиева.

С конца 90-х годов в обществе стала ощущаться настоятельная необходимость в государственном лиде-

Гордость нации, гарант государственности

Президент Ильхам Алиев. Ему нет альтернативы

ре будущего - политике нового типа, далеком от радикализма и популизма, взвешенном и прагматичном, руководствующемся исключительно национальными интересами и способном повести страну к новым вершинам, отличающемся высокими человеческими качествами. В этом контексте взгляды людей все чаще стали обращаться на Ильхама Алиева, который к этому времени завоевал репутацию политика высокого интеллекта и культуры, преданного заложенной общенациональным лидером Гейдаром Алиевым концепции национальной государственности, а кроме того, сочетал в себе перечисленные выше качества.

В 1999 году автор этих строк на основе систематических наблюдений и с учетом общественных настроений подготовил сборник «Ильхам Алиев в большой политике: реалии и перспективы», в предисловии которого отмечается: *«Выдвинутый и сформированный временем, Ильхам Алиев является политическим деятелем, сочетающим в себе новые качества. Своими взглядами на общество и на общественно-политические процессы он существенно отличается от других. Система взглядов Ильхама Алиева богата и разнообразна, представляя собой единство верховных демократических ценностей современности и национального колорита. Он вынослив, выдержан и терпелив, тверд и принципиален в вопросах государственности, решении наших судьбоносных проблем. В обычной жизни - прост, радужен и добр. Всем существом привержен своей стране и народу».*

На протяжении минувших двадцати лет Президент Ильхам Алиев, опираясь на доверие народа и руководствуясь основополагающими заветами великого Гейдара Алиева, превратил Азербайджан в страну-лидера на Южном Кавказе, изменившую облик региона, в страну-победителя. Именно в опоре на доверие, единство и непреклонную волю народа кроются сила и непобедимость власти Президента Ильхама Алиева, и он сам признает это. Эти факторы составляли основу философии политического управления непревзойденного мастера власти Гейдара Алиева. Как видим, Ильхам Алиев не ограничился только усвое-



нием этого мудрого тезиса, а еще более обогатил его своей управленческой деятельностью и повседневной государственной практикой.

В своей первой после церемонии инаугурации, проведенной 31 октября 2003 года, речи в качестве главы государства Ильхам Алиев емко охарактеризовал текущее положение и перспективы развития Азербайджана, объявив основные приоритеты своей дальнейшей деятельности: сильное и независимое государство, гарантированная стабильность, социальное благополучие каждому. И за минувшие годы глава государства последовательно и целенаправленно действовал в рамках этих принципов. Опираясь на сильную, мобильную команду, Президент Ильхам Алиев в точности

ведущими державами - членами ЕС, братской Турцией, соседними Ираном и Грузией, стратегическим партнером - Украиной, исторически и культурно близкими Узбекистаном и Казахстаном. Все это явилось весомым вкладом в укрепление международного имиджа нашей страны. Как и при Гейдаре Алиеве, внешняя политика Азербайджана продолжает основываться на принципах равноправного и взаимовыгодного сотрудничества, добрососедства и вместе с тем твердого и принципиального отстаивания национальных интересов.

Конечно, без достижения устойчивого и динамичного развития страны, создания сильной экономики, укрепления иммунитета общества и установления принципов социальной справедливости рассчитывать на то, что Азербайджан станет актором международной политики, не имело смысла. Ильхам Алиев за время своего президентства мастерски справился со всеми этими задачами и одновременно предпринял эффективные шаги по развенчанию идеологии армянского шовинизма, которая десятилетиями ведет на международной арене через подкупленные СМИ клеветническую пропагандистскую кампанию против Азербайджана и Турции. За непродолжительное время Баку превратился в важный центр проведения международных форумов, посвященных диалогу цивилизаций и религий, достижению мира и согласия во всем мире.

С первых же дней пребывания на президентском посту Ильхам Алиев занял предельно принципиальную позицию относительно военной агрессии против нашей страны, твердо заявив, что Азербайджан никому не уступит и пяди своей территории, не смирится с фактом оккупации. Триумфом этой принципиальности и непреклонности, многолетней методичной и целенаправленной дипломатической борьбы, подкрепленной планомерным военным строительством, стала 44-дневная Отчужденная война 2020 года, когда Азербайджанская армия, сформированная, обученная и вооруженная на уровне современных стандартов, сломала хребет оккупантам и избавила Родину от почти 200-летнего

пораженческого синдрома. В результате Президент Ильхам Алиев вписал свое имя в историю азербайджанского народа как глава народа-победителя и Верховный Главнокомандующий Армии-победительницы, за 44 дня решившей проблему, которую почти три десятилетия не могли или не хотели разрешить Минская группа ОБСЕ, ее сопредседатели и другие международные посредники.

Наконец, 19-20 сентября 2023 года в ходе локальных антитеррористических мероприятий, продолжавшихся 23 часа 48 минут, заседавшая в Карабахе сепаратистская хунта была выкурена из своего логова и подняла белый флаг, лидеры их привлечены к ответственности, законность и суверенитет нашей страны установлены на всей ее территории.

За прошедшие 20 лет Ильхам Алиев сумел завоевать любовь всего нашего народа. Важнейшую роль в этом сыграло то обстоятельство, что для нашего Президента его кресло, политический статус и все, из этого вытекающее, - не самоцель, а средство, открывающее широкие возможности для служения своему народу, своей стране.

Характер и суть всей деятельности Ильхама Алиева на посту Президента отражает следующая сказанная им годы назад фраза, имеющая в некотором роде концептуальный характер: *«Моя политика состоит в том, что я занят практическими делами. Я занят тем, что привлекаю в Азербайджан зарубежные инвестиции и открываю новые рабочие места. В моем представлении такова должна быть политика. То есть политика должна приводить к какому-то конкретному результату... Истинная политика состоит в том, чтобы делать конкретную, реальную работу».*

15 октября 2003 года азербайджанский народ отдал голоса за Ильхама Алиева - и не просчитался. Наш Президент, ставший гордостью и славой всего 50-миллионного народа, несомненно, поведет соотечественников к новым победам. Ему нет альтернативы! Дай Бог ему здоровья и успехов!

Фазаил АГАМАЛЫ,
депутат Милли Меджлиса,
председатель партии «Ана Вэтэн»